Prof :B.Anis Devoir de controle n°1
L.S.ElKsour Durée :2h

Exercice n°1(3pts)

Soit f la fonction définie sur IR par f(x)= - X2+2X

1)Vérifier que f(x)= -(x-1)%+1 pour tout réel x.

2)Etudier les variations de f sur |—o0, 1] et sur [1, +oo].
3)Montrer que f admet un maximum sur IR que I'on précisera.

Exercice n°2(8pts)

On considere la fonction g définie par g(x)= T soit Cg sa

représentation graphique dans un repere du plan.
1)Déterminer Dy I’'ensemble de définition de la fonction g.
2)Déterminer lim,_,_1y+ g(x).

3)Calculer lim,_, ;o g(x).Interpréter graphiquement le résultat
obtenu.

4)Déterminer lim,_,o g(x)
5)Soit h la fonction définie sur IR par :

gx)—a six€e|[1;2]
3
Y six€]2;3[

x3-3x2+

h(x)=

xX—

T si x € ]3; 40|

Soit Cy, sa représentation graphique dans un repére du plan.
a)Déterminer le réel a pour que h admet une limite en 2
b)Calculer lim, _,5+ h(x).Interpréter graphiquement ce résultat.

c)Calculer lim, _, ;o h(x).
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Exercice n°3(4pts)

Soit EFG un triangle isocele et rectangle en E tel que
(ﬁfﬁ) = %[ZR].On désigne par A le point de [FG] tel que EF=FA

Soit A’ et F’ tels que EFF’ et EAA’ Soient deux triangles équilatéraux
directs

1)Trouver la mesure principale de chacun des angles orientés

suivants : (AE; AF) ; (FF;FA) ; (AF; AF') et (AE; AF)

2)a)Trouver une mesure de (ﬁfﬁ)

b)En déduire que (AF’) L (EA’).

Exercice n°4(5pts)

Soit la fonction définie sur IR par f(x)=v3 — 1 — 2v/3sin’x — sin2x.
1)Montrer que f(x)=v3cosi{2x) — sini{2x) — 1.

2)Montrer que f(x+km)=f(x) V x € IR et k € Z.En déduire f(?—;).
3)a)Montrer que f(x)=2 cos (Zx + %) — 1 Vx € IR.

b)Montrer que f(x)=4cos? (x + :—2) —3Vx€IR.

’ . T
c)En déduire la valeur de Cos .

Bon travail
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